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ЧАСТЬ 1 ПИМ 
 
Дисциплина «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» 
Задание (введите ответ в поле) 
Аудиторскую тайну составляют сведения и документы, которые аудиторская организация в 
процессе аудита получила и (или) … (Введите слово в соответствующей форме.) 
 
Введите ответ 
 
 
 
Дисциплина «Контроль и ревизия» 
Задание (введите ответ в поле) 

Под ревизией понимается ______ проверка деятельности объекта контроля, которая 
предполагает проведение контрольных действий по документальному и фактическому 
изучению законности всей совокупности совершенных финансовых и хозяйственных 
операций, достоверности и правильности их отражения в бюджетной отчетности, 
бухгалтерской (финансовой) отчетности. (Введите слово в форме соответствующего падежа.) 
 
Введите ответ 
 
 
 
Дисциплина «Налоги и налогообложение» 
Задание (элементы доступны для перетаскивания) 
Установите соответствие между показателями и формулой их расчета. 

Показатель Формула для расчета 

Базовое значение единицы условного 
топлива  

Цена газового конденсата  



Коэффициент, характеризующий долю 
добытого газа горючего природного  
(за исключением попутного газа)  
в общем количестве газа горючего 
природного (за исключением попутного 
газа) и газового конденсата, добытых  
в истекшем налоговом периоде  
на участке недр, содержащем залежь 
углеводородного сырья 

 

Варианты ответов: 

1) о

о о

35 Г
35 Г 42 К


  

 

2) гп г г к г

г г

0,15 К (Ц Д Ц (1 Д ))
(1 Д ) 42 Д 35

     
   

 

3) в в э вЦ О Ц (1 О )     
4) н(Ц 8 П ) Р    

 
Дисциплина «Уголовное право» 
Задание (установите соответствие между нумерованными объектами в формулировке задания 
и вариантами ответов) 
Установите соответствие между видами диспозиций в статьях Особенной части УК РФ и их 
содержанием. 
 
1. Простая диспозиция 
2. Описательная диспозиция 
3. Ссылочная диспозиция 
4. Бланкетная диспозиция 

Варианты ответов: 
1) не определяет признаков преступления, но включает в свое содержание отсылку к 

другим нормативным правовым актам, где эти признаки находят свое определение 
2) для определения признаков преступления отсылает к тексту УК РСФСР 1960 года 
3) содержит наименование преступления, но не определяет его признаков 
4) включает в себя и название преступления, и его признаки 
5) определяет преступное деяние на основе отсылки к содержанию другой статьи или 

другой части этой же статьи Уголовного кодекса 
 
Дисциплина «Финансы» 
Задание (укажите не менее двух вариантов ответов) 

Процесс перераспределения финансовых ресурсов затрагивает движение средств между 
экономическими субъектами и происходит через … 

Варианты ответов: 
1) бюджетную систему 
2) расходы предприятий 
3) кредитный рынок 
4) доходы предприятий 
5) фондовый рынок 

 



Дисциплина «Экономическая безопасность» 
Задание (элементы доступны для перетаскивания) 
Установите соответствие между финансовым индикатором и его пороговым значением. 
 

Наименование  
финансового индикатора 

Пороговое 
значение 

Темп роста активов   

Оборачиваемость дебиторской  
задолженности   

Достаточность денежных средств на 
счетах   

Экономическая добавленная стоимость 
(EVA)   

Варианты ответов: 
1) > 1 
2) > 2 
3) > 0 
4) > 1 
5) > 12 
 

Дисциплина «Экономическая теория» 
Задание (установите правильную последовательность в предложенной совокупности ответов) 

Установите правильную последовательность этапов возникновения ситуации «ликвидной 
ловушки» в экономике (см. рисунок). 

 
Варианты ответов: 

1) кривая спроса на деньги (LM) принимает горизонтальный вид; изменение денежной 
массы не вызовет смещения кривой спроса на деньги (LM) 

2) альтернативные издержки хранения наличных денег приближаются к нулю 
3) стимулирующая монетарная политика абсолютно неэффективна 
4) население отказывается покупать облигации и предъявляет почти безграничный спрос на 

деньги 
5) стимулирующая монетарная политика не окажет никакого воздействия ни на ставку 

процента, ни на объем инвестиций, ни на уровень дохода 
6) ставка процента установилась на минимальном уровне 



ЧАСТЬ 2 ПИМ 
 
 
Кейс-задание 
(Тип задач профессиональной деятельности: расчетно-экономический) 
 
ПАО «Земетчинский сахарный завод» (далее – Завод) – промышленное предприятие, 
основным видом деятельности которого является заготовка и переработка сахарной свеклы на 
сахар-песок. Завод имеет сезонный характер производства, так как производственный период 
длится ежегодно с сентября по декабрь, а в период с января по август месяцы – период 
подготовки предприятия к сезону переработки. Данное предприятие входит в состав 
агропромышленного комплекса Российской Федерации. На предприятии имеется финансовый 
отдел, который занимается расчетом основных финансовых показателей деятельности 
предприятия, а также составляет финансовые прогнозы на дальнейшую деятельность. В 
настоящее время идет работа над анализом бухгалтерской отчетности за 2013–2014 гг. 
В качестве исходных данных используются файлы, приведенные в таблице. 
 

Краткое содержание информации Имя файла Скачать файл 
Бухгалтерский баланс 1k1_Pril1 PDF DOC 
Отчет о финансовых результатах 1k1_Pril2 PDF DOC 
 
Подзадача 1 (укажите не менее двух вариантов ответов) 

В 2014 году по сравнению с 2013 годом произошло снижение общего объема оборотных 
активов за счет … 

Варианты ответов: 
1) постановки на учет основных средств на 175 290 тыс. руб. 
2) снижения краткосрочных финансовых вложений на 118 202 тыс. руб. 
3) увеличения незавершенного строительства на 106 тыс. руб. 
4) погашения дебиторской задолженности на 863 045 тыс. руб. 
5) начисления отложенного налогового актива 497 тыс. руб. 
 

Подзадача 2 (установите правильную последовательность в предложенной совокупности 
ответов) 

Установите правильную последовательность расчета показателя рентабельности продаж в 
следующем порядке: прибыль от объемов продаж 2013 г., прибыль от объемов продаж 2014 г., 
суммы издержек 2013 г., суммы издержек 2014 г., рентабельность производства продукции 
2013 г., рентабельность производства продукции 2014 г. 
При решении задания используйте файл 1k1_Pril2. 

Варианты ответов: 
1) 1542604 тыс. руб. 
2) 1416089 тыс. руб. 
3) 2,5% 
4) 23,5% 
5) 38927 тыс. руб. 
6) 333243 тыс. руб. 
 

Подзадача 3 (установите соответствие между нумерованными объектами в формулировке 
задания и вариантами ответов) 

Установите соответствие между показателями и их значениями в 2013 и 2014 гг. 
1. Рентабельность продукции по чистой прибыли 
2. Рентабельность продаж по чистой прибыли 



3. Рентабельность собственного капитала по чистой прибыли 
4. Рентабельность активов по чистой прибыли 
При решении задания используйте файлы 1k1_Pril1, 1k1_Pril2. 

Варианты ответов: 
1) 0,07% и 0,86% 
2) 0,46% и 4,81% 
3) 0,04% и 0,79% 
4) 0,04% и 0,86% 
5) 0,065% и 0,66% 
 

Подзадача 4 (введите ответы) 
Дефицит чистого оборотного капитала предприятия за исследуемый период сократился на 
_______ тыс. руб. 
 
Чистый оборотный капитал 2013 года, тыс. руб. 
 
 
 
Чистый оборотный капитал 2014 года, тыс. руб. 
 
 
 
Сокращение дефицита чистого оборотного капитала, тыс. руб. 
 
 

 
Подзадача 5 (введите ответы) 

Запас финансовой прочности компании в стоимостном выражении за исследуемый период 
увеличился в ______ раз(-а). В качестве постоянных затрат принимаются управленческие и 
коммерческие расходы, а в качестве переменных – показатель себестоимости. 
(Промежуточные результаты округляйте с точностью до сотых.) 
При решении задания используйте файл 1k1_Pril2. 
 
Запас финансовой прочности в стоимостном выражении за 2013 г., млрд руб. (Ответ введите с 
точностью до десятых.) 
 
 
 
Запас финансовой прочности в стоимостном выражении за 2014 г., млрд руб. (Ответ введите с 
точностью до десятых.) 
 
 
 
Относительное увеличение запаса финансовой прочности, раз(-а). (Ответ округлите с 
точностью до десятых.) 
 
 



ПРИЛОЖЕНИЯ К КЕЙС-ЗАДАНИЮ 
 

Приложение 1k1_Pril1 
 

Бухгалтерский баланс, тыс. руб. 
Показатель 2013 2014 

АКТИВ   
Внеоборотные активы   
Основные средства 735823 801768 
Отложенные налоговые активы 0 497 
Прочие внеоборотные активы 8120 8226 
Итого по разделу 1 743943 810491 
Оборотные активы   
Запасы 254276 325618 
НДС по приобретенным ценностям 239 129 
Дебиторская задолженность 1175538 312493 
Финансовые вложения (за исключением 
денежных эквивалентов) 119195 903 
Денежные средства и денежные эквиваленты 3234 434 
Прочие оборотные активы 455 737 
Итого по разделу 2 1552937 640314 
БАЛАНС (АКТИВ) 2296880 1450805 
ПАССИВ   
Капитал и резервы   
Уставный капитал 125000 125000 
Добавочный капитал 43495 43495 
Резервный капитал 3693 4427 
Нераспределенная прибыль (непокрытый 
убыток) 52473 66175 
Итого по разделу 3 224661 239097 
Долгосрочные обязательства   
Заемные средства 236660 404210 
Отложенные налоговые обязательства 2 2 
Итого по разделу 4 236662 404212 
Краткосрочные обязательства   
Заемные средства 1515965 374391 
Кредиторская задолженность 313371 428334 
Оценочные обязательства 6221 4771 
Итого по разделу 5 1835557 807496 
БАЛАНС (ПАССИВ)  2296880 1450805 
 



Приложение 1k1_Pril2 
 

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ, тыс. руб. 
Показатель 2013 2014 

Выручка 1581531 1749332 
Себестоимость продаж 1456702 1333066 
Валовая прибыль (убыток) 124829 416266 
Коммерческие расходы 45037 40972 
Управленческие расходы 40865 42051 
Прибыль (убыток) от продаж     
Проценты к получению 28979 2736 
Проценты к уплате 122598 117322 
Прочие доходы 867354 229645 
Прочие расходы 811373 433613 
Прибыль (убыток) до налогообложения 1289 14689 
Текущий налог на прибыль 258 2938 
Прочее  -  253 
Чистая прибыль (убыток) 1031 11498 

 


